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До 50-річчя заснування 



Документальна виставка презентує архівні 
документи одного з найбільших фондів уста-
нов, організацій, що зберігаються в ЦДАМЛМ  
України – Комітету з Національної премії  
України імені Тараса Шевченка, якому в травні  
2011 року виповнюється п’ятдесят років. 

В атмосфері патріотичного піднесення почат-
ку 1960-х рр., коли в усьому тодішньому СРСР 
вшановували пам’ять Тараса Шевченка (100-
річчя від дня смерті), було прийнято рішення 
заснувати премію республіканського значення, 
присвоївши їй ім’я великого українського поета.

Премія присуджувалася за твори літератури, 
журналістики, образотворчого мистецтва, музи-
ки, театру, кіно.

20 травня 1961 р. постановою Ради Міністрів 
УРСР “Про встановлення щорічних Республі-
канських премій імені Т. Г. Шевченка”. Затвер-
джено Положення про премії, почесний знак і 
диплом лауреата, створено Урядовий комітет на 
чолі з О. Корнійчуком, до якого ввійшли визнач-
ні діячі української культури.

У 1969 р. премію перейменовано на Держав-
ну премію УРСР ім. Т. Г. Шевченка, з 1999 р. –  
на Національну премію України імені Тараса 
Шевченка.

Першими лауреатами премії в 1962 р. ста-
ли: письменник Олесь Гончар за роман “Людина  
і зброя”, поет Павло Тичина за “Вибрані твори”, 
композитор Платон Майборода за збірку “Вибрані 
пісні”.
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Серед лауреатів Шевченківської премії за 
50 років її існування – представники літератури  
і мистецтва різних поколінь, навіть, держав-
но-партійний діяч Микита Хрущов (1964 р.) до-
кументи про якого розсекречені і з ними мож-
на ознайомитися на виставці. Серед них слід 
відзначити майстра народного декоративного 
розпису Марію Примаченко (1966 р.), поетесу 
Ліну Костенко (1987 р.), кіноактора, сценариста  
і режисера Івана Миколайчука (1988 р., посмертно), 
прозаїка Григора Тютюнника (1989 р., посмертно).

Після відновлення в 1991 р. незалежності Украї-
ни, Шевченківську премію одержали багато діячів 
української діаспори. Серед них – диригент, піаніст, 
композитор Вірко Балей (1996 р.), письменник Іван 
Богряний (1992 р.), письменниця, літературознавець 
Віра Вовк (2008 р.) та ін.

Нині список найпрестижнішої премії держави 
налічує понад 600 персоналій і колективів. Націо-
нальна премія України імені Тараса Шевченка з 
2000 р. присуджується в таких номінаціях: художня 
література, документальна і науково-критична літе-
ратура, музика, образотворче мистецтво, сценічне та 
екранне мистецтво. Комітет з Національної премії 
України ім. Тараса Шевченка очолює поет, академік 
Б. Олійник.

На виставці представлено документи згаданих 
діячів літератури і мистецтва, творчість яких здобу-
ла визнання і славу не тільки в Україні, але й за її 
межами.

Творчість кожного з митців-лауреатів, освячена 
ім’ям великого Кобзаря, є світлою даниною духовній 
пам’яті багатьох поколінь українського народу.
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